
Алгоритм  розробки  та
укладення  колективного
договору

Медичний огляд працівників

Обов’язкові медичні огляди
працівників

Законодавство України з метою захисту інтересів працівника і
роботодавця  визначає,  що  в  окремих  випадках  роботодавець
допускає працівника до виконання своїх обов’язків лише після
проходження  обов’язкових  медоглядів.  Зауважимо,  що
роботодавець має право відсторонити працівника від виконання
трудових обов’язків за відмову чи ухилення від обов’язкових
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медичних оглядів (причому без збереження заробітної плати –
стаття 46 Кодексу законів про працю України).

Необхідність  проходження  медичного  огляду  працівником
визначена Кодексом законів про працю України, Законом України
«Про  забезпечення  санітарного  та  епідеміологічного
благополуччя населення», Законом України «Про захист населення
від  інфекційних  захворювань»,  Законом  України  «Про  охорону
праці”.

Також потрібно пам’ятати про те, що відповідно до  статті 123
КЗпП за час перебування в медичному закладі на обстеженні за
працівниками,  зобов’язаними  проходити  таке  обстеження,
зберігається середній заробіток за місцем роботи.

Медичні  огляди  поділяються  на  попередні  (до  прийняття  на
роботу)  та  періодичні.  За  їх  організацію,  своєчасність  їх
проходження  працівниками,  допуск  працівників  до  роботи  без
наявності необхідного медичного висновку відповідальність несе
роботодавець.

Під час прийняття на роботу проводять обов’язковий попередній
медичний огляд. Його мета — визначити стан здоров’я працівника
і зареєструвати показники здоров’я. На основі цього огляду
визначають  можливість  працівника  виконувати  професійні
обов’язки в конкретному виробничому середовищі без погіршення
стану здоров’я. Також під час попереднього медичного огляду
можуть  виявити  професійні  захворювання,  що  виникли  у
працівника  на  попередніх  роботах.
Періодичний медичний огляд проводиться для того, аби своєчасно
виявити  ранні  ознаки  гострих  і  хронічних  профзахворювань
(отруєнь), загальних та зумовлених умовами праці захворювань.
Періодичні  медичні  огляди  забезпечують  постійний  моніторинг
стану  здоров’я  працівників  в  умовах  дії  шкідливих  та
небезпечних  виробничих  факторів.  Медичні  огляди  працівників
(періодичні)  можуть  проводитись  перед  кожною  зміною,  між
змінами та після зміни. Регулярні медичні огляди проводяться
щомісяця, щокварталу, щороку, проте не рідше 1 разу на 2 роки.
Якщо узагальнити українське законодавство з даного питання, то
система медичного огляду працівників в Україні наступна:



 
Медичний огляд

згідно санітарного
законодавства
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обов’язковим
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1) працівники,
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роботах;
2) працівники,

зайняті на роботах
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оплачує

проходження
медичного огляду,
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бланку медичної

книжки
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самостійно
працівником.

Роботодавець
оплачує

проходження
медичного огляду

Проходження
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укладеного
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медичним закладом



Результат
Записи в особистій
медичній книжці

Медична довідка
про проходження
медичного огляду

За  результатами  медичних  оглядів  роботодавцем  обов’язково
приймається відповідне рішення.
 

Торгівля  лісоматеріалами  та
будматеріалами

Правила торгівлі
лісоматеріалами та

будматеріалами
При  прийманні  лісоматеріалів  та  будівельних  матеріалів
перевіряються  їх  кількість  і  якість,  наявність  деталей  у
комплекті,  відповідність  супровідним  документам,  паспортним
даним.

Зберігають  лісоматеріали  та  будівельні  матеріали  рядами,
штабелями, у рулонах, у контейнерах, клітках, кіпах, ящиках,
на стелажах, піддонах, підштабельних основах тощо в закритих і
сухих приміщеннях.

Круглі  лісоматеріали  та  цеглу  зберігають  під  навісом  або
накритими вологонепроникним матеріалом.

Усі стругані деталі та готові вироби з деревини зберігають під
навісом або в критих складах.
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Сипкі товари без упаковки (вапно, крейда, цемент, гіпс тощо)
зберігають у закритих сухих приміщеннях з щільними стінами і
підлогою; сипкі товари в мішках – на підтоварниках у закритих,
сухих,  добре  вентильованих  приміщеннях  або  під  навісом  за
умови, яка внеможливлює проникнення вологи. Сипкі матеріали,
що дуже розпиляються (вапно, алебастр, цемент, крейда тощо),
зберігають окремо від інших матеріалів.

Окремі види будівельних матеріалів зберігають таким чином:

скляні пустотілі блоки – укладеними на торець рядами з
прокладками між ними заввишки не більше ніж 1,5 м;
рулони м’якої покрівлі – у вертикальному положенні не
більше ніж у два ряди заввишки;
листи  скла  –  вертикально  в  дощатих  ящиках  або
спеціальних контейнерах;
рулони лінолеуму – вертикально в один ряд заввишки;
листи і деталі азбестоцементні – не більше 135 штук у
стопці.

У місцях зберігання лісоматеріалів та будівельних матеріалів
установлюють  щити  із  зазначенням  найменування  товару;  на
штабелях, стелажах, рядах тощо вивішують бирки із зазначенням
артикула,  сорту.  Для  круглих  лісоматеріалів  указують  також
породу деревини і довжину, а для пиломатеріалів – додатково
ступінь обробки (обрізні та необрізні).

Забороняється  складувати  та  зберігати  товари  в  підмочених
кіпах, тюках, коробках і ящиках.

Усі  лісоматеріали  та  будівельні  матеріали  перед  складанням
ретельно перевіряються для того, щоб не допустити занесення до
місць зберігання різноманітних грибків та шкідників.

В  обов’язковому  порядку  вживаються  заходи  з  боротьби  із
шкідливими  комахами  та  гризунами,  а  також  з  дезінфекції
приміщень.

Товари та матеріали, що тривалий час зберігаються, періодично



переглядаються, перекладаються, сушаться, очищуються від пилу,
торці лісоматеріалів покриваються вологозахисними замазками.

При зберіганні виробів із скла, фаянсу та фарфору необхідно
додержуватися попереджувальних знаків, зображених на упаковці,
попереджувальних  написів  “Верх”,  “Обережно  –  скло”,  “Не
кантувати”, “Плиском не класти”.

Суб’єкт господарювання повинен забезпечити умови для вільного
підходу  до  всіх  лісоматеріалів  та  будівельних  матеріалів,
необхідні умови щодо зберігання, перевірки їх якості, надання
споживачам додаткових послуг.

Продаж  великогабаритних  будівельних  матеріалів  місцевого
виробництва  може  здійснюватися  за  зразками  з  доставкою  їх
безпосередньо з місць виробництва на прохання споживача за
вказаною  ним  адресою.  Сипучі  нерудні  матеріали  продають  і
доставляють споживачу з базових організацій з оплатою через
торговельні підприємства.

Суб’єкт господарювання, що здійснює продаж лісоматеріалів та
будівельних  матеріалів,  повинен  мати  торговельний
(демонстраційний) зал, у якому виставляються зразки товарів,
проводяться  розрахунки  зі  споживачами,  організовується
довідково-інформаційна  служба,  оформлюються  та  сплачуються
послуги.

Дерев’яні будинки заводського виготовлення, комплекти деталей
будинків із стінами з місцевих будівельних матеріалів, а також
садові будиночки суб’єкт господарювання на вимогу споживачів
повинен продавати комплектно з усіма матеріалами, виробами, а
також  обладнанням,  які  необхідні  для  будівництва  будинку
(цемент, шифер, віконне скло, повсть утеплювальна будівельна,
цвяхи, фарби та лаки, предмети сантехнічного та опалювального
обладнання тощо).

Забороняється  продаж  колонок  водонагрівних  та  опалювальних
котлів  без  технічних  паспортів,  інструкцій  з  експлуатації,
гарантійних талонів установленого зразка.



У  торговельному  (демонстраційному)  залі  для  інформації
споживачів повинні бути таблиці з коефіцієнтами переведення
круглих лісоматеріалів та обапола в цільну кубомасу, правила
обмірювання лісоматеріалів тощо.

Усі  види  скла  продають  цілими  листами  або  за  розмірами,
указаними споживачем. Ріжуть скло по прямій лінії за додаткову
плату. Залишки скла завширшки до 20 см включно оплачуються
споживачем і видаються йому разом з основною покупкою. Залишки
скла  більше  цього  розміру  споживачем  не  сплачуються,  їх
залишають у торговельному підприємстві та продають для скління
кватирок, парникових рам, теплиць тощо.

Торці листів скла мають бути рівними, ріжучі краї закриті
папером.

Бій  скла,  а  також  залишені  споживачем  залишки  скла
зберігаються в контейнерах (ящиках) для відходів і здаються
торговельним підприємством місцевим організаціям вторсировини
в установленому порядку.

При продажу лісоматеріалів та будівельних матеріалів суб’єкт
господарювання  може  надавати  споживачам  такі  додаткові
послуги:

вантаження куплених товарів;
доставка  товарів  своїм  або  залученим  транспортом  за
вказаною споживачем адресою;
розкрій  деревостружкових  або  деревоволокнистих  плит  і
фанери;
торцювання  бруска  та  пиломатеріалів  на  заготівку
вказаної споживачем довжини;
нарізання скла за розмірами, що вказані споживачем;
приймання попередніх замовлень на товари, що тимчасово
відсутні в продажу;
продаж талонів на придбання місцевих нерудних матеріалів
з базових організацій;
збирання  стандартних  будинків  своїми  силами  чи



підрядними бригадами на договірній основі; згинання та
різання  труб  і  металопрокату,  нарізання  різьби  на
трубах;
виготовлення нестандартних столярних конструкцій (рам,
дверей тощо) на замовлення споживачів;
видача напрокат будівельних механізмів, інструментів, їх
настроювання і заточування;
зберігання протягом узгодженого строку великогабаритних
та важких лісоматеріалів і будівельних матеріалів;
консультації з виконання будівельних і ремонтних робіт;
ознайомлення  споживачів  з  каталогами  типових  проектів
індивідуальних житлових будинків;
розрахунок  норм  витрат  лісоматеріалів  та  будівельних
матеріалів згідно з індивідуальними проектами на житлове
будівництво.

Суб’єкт  господарювання  забезпечує  з  додержанням  відповідних
правил продаж супутніх товарів: фарб, лаків, розчинників і
розріджувачів,  сикативів  готових,  пензлів  малярних,  ручного
будівельного та деревообробного інструменту, садово-городнього
інвентарю,  електрошнурів,  електропроводів,
електроустановлювальних  виробів,  хімічних  засобів  захисту
рослин, замкових виробів тощо.

 

Торгівля товарами для спорту

Правила торгівлі  для

https://www.victorija.ua/dovidnik/torhivlya-tovaramy-dlya-sportu.html


фізичної культури, спорту,
туризму

Законодавством  України  визначено  наступні  вимоги  щодо
реалізації  такої  групи  товарів.

Маркування  товарів  для  фізичної  культури,  спорту,  туризму
передбачає наявність такої інформації: артикул, модель, марка,
ґатунок, дата випуску.

При маркуванні велосипедів на головну трубу рами наноситься
товарний  знак  підприємства-виробника,  на  раму  –  порядковий
номер і рік виготовлення.

Здійснюючи приймання товарів для фізичної культури, спорту,
туризму,  перевіряють  цілісність  упаковки,  наявність  та
правильність  заповнення  супровідних  документів,  заводських
пломб,  повноту  комплектації,  збереження  товарного  вигляду,
наявність  інструкцій,  технічних  паспортів,  гарантійних
талонів, іншої документації.

  Товари для фізичної культури, спорту, туризму зберігають у
сухих,  чистих,  добре  вентильованих  приміщеннях,  ізольованих
від місць зберігання кислот і лугів, при температурі +15 °С і
відносній вологості повітря не більше 60-70 відсотків. Для
кращого  зберігання  якості  товарів  необхідно  їх  тримати  у
фабричній упаковці.

При зберіганні товари для фізичної культури, спорту, туризму
розміщують на відстані не менше ніж 0,25 м від стін і підлоги,
0,5 м – від джерел електричного освітлення, 1 м – від приладів
опалення. Проходи між штабелями мають бути не менше ніж 0,7 м.

При зберіганні товарів для фізичної культури, спорту, туризму
необхідно додержуватись таких правил:

великогабаритні вироби (жердини для лазіння, стрибків,



драбини для лазіння, списи для метання тощо) необхідно
розміщувати  в  горизонтальному  положенні  з  упором  на
декілька точок;
лижі  розміщують  у  вертикальному  положенні  в  ящиках-
гніздах  зв’язаними  попарно  з  розпірками  посередині  і
носками догори;
лижні палки зберігають стійма в ящиках-гніздах кільцями
догори;
вудочки риболовні та вудлища зберігають у вертикальному
положенні стовщеним кінцем донизу;
тенісні ракетки в розпакованому вигляді встановлюють на
спеціальних  латах  у  вертикальному  положенні  з  упором
основи обода на лати;
тенісні ракетки із струнами необхідно затиснути в преси;
гімнастичні  коні,  козли,  столи,  містки  для  стрибків
установлюються в один ряд;
човни, байдарки зберігають у тесових решітчастих ящиках
із стапелями;
хокейні  ключки,  зв’язані  в  пачки,  зберігають  на
підтоварниках  або  полицях,  укладають  їх  на  бокових
поверхнях пачок: перший ряд – крюками до себе, другий
ряд – крюками від себе;
чавунні ядра для штовхання та литі диски для метання
зберігають у спеціальних ящиках, розділених на гнізда;
велосипеди, мопеди зберігають в ящиках-решітках;
спортивні  сітки  (волейбольні,  для  бадмінтону,
баскетболу,  футболу,  тенісу),  канати  для  лазіння  та
перетягування,  троси  для  підвішування  гімнастичних
кілець,  упаковані  в  тюки,  зберігають  у  штабелях  на
підтоварниках;
захисна  амуніція  для  хокею  та  фехтування,  щитки
футбольні,  туристичні  палатки,  індивідуальні  чохли,
гімнастичні та борцівські мати, спальні мішки, гумові
вироби (м’ячі, камери, покришки для велосипедів тощо)
зберігають на стелажах або підтоварниках;
чучела  для  борців  та  боксерські  мішки  зберігають  у
вертикальному положенні.



При зберіганні товарів для фізичної культури, спорту, туризму
необхідно додержуватись вимог, передбачених попереджувальними
знаками, зображеними на упаковці.

Товари для фізичної культури, спорту, туризму розміщують у
торговельному (демонстраційному) залі за групами призначення:
інвентар і приладдя для гімнастики, легкої та важкої атлетики,
спортивних  поєдинків,  водного  та  зимових  видів  спорту,
спортивних  ігор,  туризму  та  альпінізму,  мисливські  та
рибальські  товари,  велосипеди  тощо.

Суб’єкт господарювання повинен забезпечити зручні умови для
ознайомлення і вибору товарів, перевірки їх якості, складання
і дрібного ремонту.

Для  демонстрації  товарів  для  фізичної  культури,  спорту,
туризму в торговельному (демонстраційному) залі використовують
пристінні  та  острівні  гірки,  стенди,  кронштейни,  обертові
стійки,  підставки-тримачі,  подіуми,  пристінні  шафи,
перфоровані  щити  тощо.

Великогабаритні  товари  (велосипеди,  човни,  байдарки  тощо)
викладають  на  спеціально  відведених  місцях  з  використанням
підставок-тримачів.

Довгомірні  предмети  (вудочки  рибальські  та  вудлища,  лижі,
палки до них тощо) виставляють у пристінних стійках з гніздами
для  підтримування  стійкого  вертикального  положення  цих
товарів.

Предмети  для  спортивних  ігор  (тенісні  м’ячі  і  ракетки,
покришки і гумові камери, сітки тощо) викладають у вітринах та
пристінних шафах або закріплюють на перфорованих щитках.

Дрібні  спортивні  товари  (запасні  частини  до  велосипедів,
кульки  для  настільного  тенісу,  лижні  кріплення,  гачки
рибальські,  блешні,  поплавки,  волосінь  тощо)  викладають  у
касетах-чарунках або закріплюють на полках пристінних шаф.



Зразки  товарів  повинні  мати  короткі  анотації,  які  містять
основні характеристики виробів.

При продажу товарів для фізичної культури, спорту, туризму в
присутності  споживача  необхідно  перевірити  їх  якість,
комплектність,  наявність  технічного  паспорта,  інструкції  з
експлуатації, гарантійних талонів установленого зразка та в
обов’язковому порядку заповнити гарантійний талон.

Асортимент товарів для фізичної культури, спорту, туризму може
бути розширений за рахунок продажу супутніх товарів (лижні
мастила  та  смоли,  окуляри,  протектори,  чохли,  шахматні
годинники тощо).

 

Торгівля меблями

Правила торгівлі  меблями
Кожний меблевий виріб повинен мати маркування, яке наноситься
на  приклеєний  до  виробу  паперовий  ярлик,  виготовлений
друкарським  способом.  Дозволяється  наносити  маркування
штемпелюванням,  штампуванням,  випалюванням.  Маркування
передбачає наявність інформації про назву виробу та артикул.

На всі вироби, що входять до складу набору (гарнітура) меблів,
поряд з ярликом має бути нанесений умовний знак або номер, що
вказує на належність виробу до набору (гарнітура).

До упаковки меблів має бути прикріплений зразок личкувальної
тканини. У разі відсутності упаковки або застосування прозорої
(поліетиленової) упаковки зразок тканини має бути прикріплений
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до виробу.

Меблі зберігають у сухих, чистих, вентильованих приміщеннях
при  температурі  не  нижче  ніж  +2  °С  і  відносній  вологості
повітря 45-70 відсотків.

При зберіганні меблі розміщують на відстані 15-20 см від стін,
0,5-1 м – від приладів опалення, не менше ніж 0,5 м – від
джерел  електричного  освітлення,  при  ширині  проходів  між
виробами не менше ніж 1 м.

Дзеркала і скло зберігають в окремих закритих вентильованих
приміщеннях при температурі не нижче ніж +10 °С і відносній
вологості  повітря  не  більше  ніж  70  відсотків  на  полицях,
стелажах тощо. Дзеркала, які мають площу більше ніж 0,1 кв.м,
установлюють на торцеву поверхню. Щоб уникнути подряпин, кожне
дзеркало перекладають папером.

Для зберігання меблів від пилу та забруднення їх закривають
чохлами з тканини, поліетиленовими плівками.

Матраци  зберігаються  у  горизонтальному  положенні  на  рівних
твердих поверхнях згідно з розмірами в кількості не більше 6
штук один на одному.

Матраци,  виготовлені  з  м’яких  та  еластичних  наповнювачів,
зберігаються окремо.

Матраци з пружинами складувати забороняється.

При  продажу  матраців  суб’єкт  господарювання  повинен  надати
змогу  споживачам  ознайомитися  з  основними  властивостями
матраців,  розміщених  у  горизонтальному  положенні,  та
інформувати  споживачів  про  допустиме  їх  навантаження.

Корпусні  збірно-розбірні  меблі,  які  поставляються  в
розібраному вигляді, повинні мати інструкцію для складання,
схему монтажу і документ про комплектацію.

Кожна деталь повинна мати свій номер та номер виробу і набору



(гарнітура).  Номери  деталей  мають  відповідати  номерам,
зазначеним  в  інструкції  із  складання,  схемі  монтажу  і
документах  про  комплектацію.

До наборів (гарнітурів) меблів має додаватися інструкція з
експлуатації та догляду за меблями.

Уся знімна фурнітура меблів має бути впакована в заклеєний
пакет чи коробку, укладена в одну із шухляд або прикріплена до
однієї з деталей меблів.

Меблі мають надходити в продаж у зібраному вигляді, повністю
укомплектовані дзеркалами, склом і фурнітурою.

Суб’єкт господарювання має забезпечити споживачам зручні умови
для всебічного огляду меблів.

У торговельному (демонстраційному) залі меблі розміщують за
видами.

Високі меблі розміщують уздовж стін, а низькі – усередині
торговельного (демонстраційного) залу.

Меблеві  гарнітури  та  набори  меблів  розміщують  за  їх
призначенням:  для  спальні,  їдальні,  кухні  тощо.

Для кращого ознайомлення споживачів з асортиментом товарів, що
є  у  продажу,  у  торговельному  (демонстраційному)  залі
оформляються  інтер’єри  з  імітацією  житлових  кімнат,  кухонь
тощо.

Суб’єкт  господарювання  може  організовувати  для  споживачів
консультації  художника  щодо  оформлення  інтер’єра  і
спеціаліста-червонодеревника.

Меблі, що надходять у розібраному вигляді, на вибір споживача
продаються як у розібраному, так і в зібраному вигляді.

На відібрані споживачем меблі виписується товарний чек, де
зазначаються  номер  або  найменування  торговельного



підприємства,  назва  товару,  перелік  окремих  виробів,  які
входять  до  складу  набору  (гарнітура),  загальна  кількість
товарів  у  наборі  (гарнітурі),  забарвлення  та  малюнок
оздоблювальних,  облицювальних  матеріалів,  фурнітури  тощо,
артикул, ціна, дата продажу, прізвище, ініціали продавця та
його підпис.

Суб’єкт  господарювання  може  здійснювати  продаж  супутніх
товарів (карнизів, світлозахисних штор, циновок тощо). Зразки
карнизів,  штор  розміщують  на  спеціальних  кронштейнах,
прикріплених  до  стіни.

 


